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ABANSÁG 

a Don vidékén egy titokzatos 

er és fellázitotta már az egész la- 

tosságot azzal a kijelentéssel, hogy ő 

liklós személyes megbizottja. Igen, 

rél, nem gyilkolták meg messzi Je- 

rinburgban, jön már, közeleg, hogy 

iborpalástban az ősi szent koronával 

ején ismét elfoglalja a trónt, az ő 

eghüségesebb kozákjai boldog örömé- 

e. A kozákok földjén szivesen látott 

lendégek a cári fantomok. Százhatvan 

evvel ezelőtt is nagy hitelre talált ott 

izonyos Pugacsev nevü egyszerüű ka- 
, aki Péter cárnak adta ki magát és 

komolyan veszélyeztette Katalin cárnő 

ualmát mindaddig, mig egyszer mégis 

ak elfogták és elválasztották fejét a 

nyakától. Ismét kisért tehát a feltámadó, 

meggyilkolt cárok legendája Ukrajná- 

ban és bizonyára csakhamar tovább nő, 

ább indásodik, továpp fonódnak a 

szálal beláthatatlan, széles nagy 

Oroszországban. Viszi az esti szellő, so- 

dorja a babonás alkonyat a hirt millió 

ó jámbor muzsik lakába s a sutto- 

ból hatalmas zugás támad Moszkva, 

Szamara, Szaratov, Astrachan, Kiev 

s szent Kazánban. Kisoroszok és 

agyoroszok mind megreszketnek, de 

gyelnek majd a többi népek is, kir- 

k, tatárok, cseremiszek, votjákok, 

baszkirok, gruzok és ahányféleék még 

vannak, ahogy a hirharang repül a lég- 

az éjben, elhagyott steppeken, 

hegyel fölött, átszállva még a szi- 

bérlai tundrákon is, amelyek életéhez 

z és száz kilóméternyire alig fér em- 

Csupa misztikum, csupa rejtelem 

zország; beláthatatlan vidéki csip- 
erőzsika-álmot alszanak. Szinte ért- 

hetetlen, hogy mi van ott. Vannak ott 

ak, országnyi elbujtatott területek, 

101 még tizenöt évvel a szörnyü vér- 

í ntás után sem tudta a halászó, vadászó 

népesség, hogy világháboru volt 

: 4-től 1918-ig. Csak nagykésőn tudták 

ha valami prémkereskedő arra ve- 

t, hogy nem a cár uralkodik már, 

m a szovjet. A szovjet, amely föl 

a rázni ezt a beláthatatlan, álmodó 

És hogy a szovjet nagy 

féle 

hajózhatová tette egészen a 

spi tengerig Európa leghosszabb fo- 

ját, a majdnem négyezer kilóméteres 
át. Gátakat, viz- és villanymüveket 

melt, amelyekhez hasonló nagysza- 

ási művek csak Amerikában telélha 

elvitizálattan sivatagok közepelte 

tudományban is minden téren kivette 

reggel, kívéve az ünnep s yaiér utáni zapokat 

fedezetlen rejtelmes területei, hanem 

vannak az emberi léleknek is. És mialatt 

a szovjet az Arktisz titkait keresi, egy 

Antarktisz bontakozik ki vele szemben 

örvénylőn, jégtáplásan az orosz népi 

léelekben. Az egész kulturprogramot, az 

ötéves tervek minden halmazatát fel- 

boritja egyetlen legendás üzenet: él a 

minden oroszok atyja, nem halt meg a 

cár. És az örökké engedelmesek lázon- 

gani kezdenek. A misztikus orosz lélek 

ősiségét követeli vissza: Istent, a cárt, a 

templomot. Hiába minden modermn civi- 

Mialatt a nyugati fővárosokban lá- 

zasan sürögtek-forogtak a diploma- 

ták, egymást érték a tanácskozások, 

Berlin, Róma, Páris és London kö 
zött szinte szakadatlanul folytak a 

telefton megbeszélések és semmitmon- 

dó hivatalos közlemények láttak nap- 

világot, melyekből kiderült, hogy vol- 

taképpen nem történt semmi, 

olyan fordulat állott be a 

spanyol kérdésben, amely ki- 

hatásaiban döntő jelentőségü- 

nek látszik. 

Kiderült ugyanis, hogy Franco tá- 
bornok egy kiküldötte a legnagyobb 

titokban Londonban tángyalásokat 

folytatott az angol kormánykörökkel 

és ezek a tárgyalások szenzációs ered- 

ménnyel zárultak. Franco tábornok a 

londoni megbeszélések után 

hajlandó cserbenhagyni ed- 

digi szövetségeseit, az olaszo- 

MAGYARSAÁGÁNAK LAPJA 

lizatórius erőfeszités, hiába minden 

népboldogitó program. Mert még a 

boldogság sem kell az embereknek, ha 

erőszakot akarnak ülni az alaptermésze- 

tükön és erőszakosan akarják őket meg- 

elégedetté tenni. Az intelligensek, a ha- 

ladók kevesen vannak Oroszországban. 

A százötven millió, akik mögöttük van- 

nak, a nép, az ősi gyermeki nép, akik 

misztikus együgyüségpen még most is 

hátrább vannak, mint Európa bármelyik 

Évszázadok álmatag elmaradott- 

legmerészebb kor- 

népe. 

ságát nem lehet a 

franco cserben hagyja 

a némcetel 
és Análláva 

és angol orientációt felvenni, aminek 

természetes következménye,hogy Lon- 

don diplomatikus könnyedséggel elej- 

tené a valenciai köztársasági kor- 
mányt. Franco tábornok lapjában ve 

zéreikk jelent meg, amely sejteni en- 

gedi, hogy- Franco adott esetben uj 

irányba tereli politikáját és szakit 

eddigi szövetségeseivel. Spanyolor- 

szági hirek szerint Franco tábornok 

eizot nde igéretet tett 

küldésére, mert eddig ezevelségeee 

befolyásának folytonos növekedése 

aggasztja. A párisi lapok is tudomást 

szereztek a Londonban folytatott 

spanyol-angol tárgyalásokról és ug 

tudják, hogy 
Franco és az angol kormány 

között titkos megállapodás 

jött létre. 

Tény, hogy Anglia és a nemzeti Spa- 

nyolország között megkezdődött a 

kat és németeket 

A franciák egyelőre tartózkodóan 

viselkednek és lapjaik hangsulyoz 

zák, hogy Páris csak az esetben tár- 

gyalhat a Franco-kormány elismeré- 

séről, ha az összes olasz és mémet ön- 

kénteseket iverd7 a spanyol harc- 

terekről. 
Jellemző, hogy a tegnapi angol la 

pok jelentése szerint Franco tábor- 

nok elrendelte, hogy 

Bilbao területére a csapatok 

szét a mindenáron megujhodni ké- 

6 Oroszország. Nem kell 

a, mint az északsarki expedició. 

zonban nemcsak a földnek vannak fel- 

különb 

külföldieket további intézke- 

désig ne engedjenek be. 

Kivételt egyedül az eddig Bilbaoban 

müködő angol érdekeltségü vállalatok ' 

AMansolokclönyöshelyzete franconál 
rendes kereskedelmi összeköttetés, 

angol hivatalnokai, valamint a Bil- 

baoba menekült angolok élveznek. 

A többi külföldinek Bilbaoba való 
visszatérését csak a rendes viszonyok 

helyreállitása után engedik meg. 
A spanyol helyzet fejlődése, ameny- 

nyiben igaznak bizonyul az a hir, 

hogy Franco és az angol kormány kö- 
zött titkos megegyezés jött létre, 
rendkivül érdekes, mert 

az angol diplomácia, vala- 

int az angol tőke diadalát 
jjelenti. 

Az angolok egy év óta küzdenek 

és azokat a ieladókuak vissza nem lljit 

mányzási formával sem átugrani. Gyer- 

mek még ma is az orosz nép, neki bi- 

borpalástos koronás atyuska kell, ahogy 

ott látják az Ikonokon. És éppen ezért 

kételkedünk benne, hogy az a három 

szovjetezred, amelyet Ukrajnába küld- 

tek, elfojthatná a lázadást. Mulóan talán 

rendezhetnek vérfürdőt, de ez nem le- 

het elintézés. Mert annál mártirabban, 

annál alóriásabban izzik majd mind ál- 

talánosabb, mind forróbb visszakivánás- 

ba régi cári Oroszország gondolata. 

(Flaneur) 

gesei eddig politikai ellenlábasai, a 

németek és olaszok voltak. Ennek el- 

lenére az angol tőke jogos bizalmat- 

lansággal viseltetett a népíront kor- 

mányával szemben is, melynek bolse- 
vizáló törekvései mindinkább nyilván- 
valóvá válnak. Anglia szempontjából 

a két spanyol ellenfél közül 

az képvisel értéket, aki kezé- 

ben tartja Rio Tintot és a 
gazdag spanyol érc, higany- 

és szénbányákat. 
Asturia és a bászk-tartomány elfeg- 
lalása után Franco ura a bányáknak, 
melyekbe az angol tőke sok millió 

fontot invesztált. 

Franco részére is megváltozott a 
helyzet. Kezdetben feltétlen szüksége 

volt az olasz és német harcosokra, az 

olasz és német tankokra, ágyukra, re- 

pülőgépekre és lőszerre. Mindezzel 

szemben szövetségeseinek csak igére- 

tekkel szolgálhatott. Most 

elérkezett az igéretek lejá- 

rata, mert a szövetségesek 

nyersanyagszállitásokat kö- 

vetelnek tőle. 

Jelemeg Franco hasonlithatatlanul 

jobban áll hadfelszerelés tekinteté- 

ben, mint a széthuzó elemekből alko- 

tott valenciai vörös kormány és eg 

Angliával történő megállapodás 

eredményezné, hogy a köztársaságiak 

fogytán lévő lőszere nem nyerne után: 

pótlást francia-angol részről és gy 

katonai győzelem esélyeit biztositan 

tudná magának. : 

Ezek után alárendelt j ler 
bir a Daily Herald cikke, m 

az angol kormány 

Eranco e mert n rt geségi hbizottság



összeülő ülésén egészen 
tervezettel akar fellépni. 

Idejét multa a Popolo diltalia cikke 
is, amely kifejti, hogy eddig semilyen 
háborut nem lehetett beszédekkel és 
jegyzékekkel eldönteni, mert a végső 
szót az ágyuk mondják ki. Ha a lon- 
doni titkos megállapodás hire igaz- 
nak bizonyul, a nagytőke szava még 
az ágyukénál is erősebb. 

uj 

makhoz jegyzéket intézett, melyet a 
spanyol nemzeti rádióleadó állomások 

is közöltek, a jegyzékben arra kéri a 
hatalmakat, ismerjék el hadviselő fél- 
nek. A rádióban Franco még hozzá 
tétette, hogy azok az államok, melyek 
kérésének nem tesznek eleget, ne cso- 

dálkozzanak, ha 

az uj nemzeti Spanyolország 

különbséget tesz majd barátái 

és ellenfelei között. 

rik a semlegességi bizottság körül 
folytatott tárgyalásokat és lentik, 
hogy 

Európa Dékéje Franco tábor- 

Franco tábornok az összes hatal 

Római körökben figyelemmel kisé 
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nok elismerésétől függ, 

mert az elnemismenés esetén a spa- 
nyol belháboru még sokáig elhuzód- 

hatik üs más államokra is átterjedhet. 
Ujabb jelentések szerint Anglia 

berlini követe tegnap felkereste 

Neurath külügyminisztert, akivel 

megismertette az angol kormány uj 

riumban nincsenek elragad- 

tatva az angol-német tárgya- 

lásoktól, 

mert attól tartanak, hogy ezek követ- 
keztében a semlegességi bizottságban 

a francia-angol egységfront már nem 

lesz olyan erős, mint eddig volt. Pá- 

risban tudnivélik, hogy Neurath már 
meg is egyezett az angol kormánnyal. 

A francia kormányt ez a körülmény 

igen idegesiti. Az Oeuvre cimü lap 
ehhez hozzáteszi még azt is, hogy 

a nemzeti kormánynak Lon- 

donnal folytatott pénzügyi 
tárgyalásai kedvezően leje 

............. 
ződtek be, 

Bostai szétküldés vidékre! 

ami szintén befolyásolja Anglia jövő- 

beli magatartását. 

Az angol alsóházban Eden tegnap 
az egyik képviselő kérdésére kijelen- 

tette, hogy 

Anglia a semlegességi bizott- 

ság pénteki ülése elé nem 

terjeszt uj javaslatot. 

Anglia megmarad a francia-angol ja 

vaslat mellett és továbbra is igyek- 

szik elérni azt, hogy a külföldi önkén- 

teseket Spanyolországból eltávolit- 

sák. Kijelentette, hogy Angliából a 

tilalom kimondása óta ujabb önkén- 

tesek nem mentek Spanyolországba. 
e. .. 

A matai menyecske megölic urái 
a holttcsíci cúy hétid a pincében tartotta 
majd letejezte és cirejtette a szőlőben 

Mátyás Bertalan huszonöt esz- 

tendős vincellér, aki az Ardud-erdődi 

járás egyik felujában lakott, meg- 

halt egy hajtincs miatt. Ez a hajtines 

nem tetszett a feleségének. 

Mátyás Bertalannak göndör volt a 

haja. Ennek egyik tincsét a homloká- 

ra lógatva viselte és nagyon büszke 

volt rá. Huszonkét éves felesége, szü- 

letett Juhos Margit, 

nem nagyon szerette sem az 

urát, sem azt a hajtincset. 

A férfi haját az asszony szokta volt 

vágni és bizony rossz kedvében a mi- 

nap lenyisszantotta azt a bizonyos 

hajtincset is. 

Ezen aztán alaposan összevesztek. 

A veszekedésből Mátyás Bertalan ösz- 

szekarmolt arccal került ki. Azonban 

szerette az asszonyt és este bort vitt 

haza, hogy kibékitse feleségét. 

A kibékülés utáni nap vasárnap 

volt. Reggel Mátyás Bertalanmé fel- 

kereste Ferenczi Gyula nevü só- 

gorát, férje hugának a férjét és el- 

mondta, hogy baj van. Az éjszaka 

eltünt Mátyás Bertalan, pe- 

dig este bor mellett kibékül- 

tek. Mátyás Bertalan egy hét 

mulva sem került elő. 

Egy hét mulya eljött az após, Mátyás 
János és a sógor, Ferenczi Gyula és 

kérdezősködtek Mátyás Bertalan fe- 

lől. Az asszony azt felelte, hogy még 
mindig nem került elő. Elmondta azt 
is, hogy az éjjel nagyon vonitottak a 

kutyák és azt hiszi, járt valaki a ház 

, A két férfi kereste a nyomokat 

igy jutott el a szőlőkertbe is. A 
ltetvények nyolcadik sorában 

látván y terült eléjük. 

tét a katonák gyakorlatozása alkal- 

- Hová futnak? - kiáltott utánuk 
a tornácról Mátyás Bertalanné. 

Ferenczi Gyula visszaszólt: 

- Margit, ott fekszik az urad hol- 
tan. A csendőrökért megyünk. 

- Jaj, Istenem, vajjon ki gyilkolti 
meg! - sápitozott a fiatal asszony. 

A csendőröknek azonban 

hamarcsan megvallotta, hogy 

ő a gyilkos. 

Sose szerette Mátyás Bertalant és 

haragudott rá, amiért büszke volt 

göndör hajtincsére. A nagy veszeke- 

dés napján este bort hozott, kibékül- 

tek, de akkor már feltette magában, 
hogy végez vele. Este a fejezével le- 
gyilkolta. 

A holttestet egy hétig a pin- 
cében rejtegette, 

aztán a szőlőültetvények közé cipelte. 

Ugy gondolta, az a látszata lesz a do- 

lognak, mintha a gyilkosságot ides 

nek követték volna el, 

A huszonkét éves evilkos felesé 
leartózlaták 

a nagy 
maradék- 

vásár 
megkezdődőtt! 

énet és ollák 
.............. 

Elmaradt a parlamenti ülés 
mert a szenátorok meccsen voltak 

Az amerikai Egyesült Államok sze- 
nátusa elhatározta, hogy a legfelső 
állami biróságba évente annyi uj ta- 

got választ, ahány biró abban az esz- 
tendőben betölti hetvenötödik élet- 
évét. Ez a határozat összefüggésben 
áll az amerikai biróság reformjával. 

A megválasztott uj birákat aztán az 
Egyesült Államok elnöke nevezi ki. A 
szenátus tegnapi ülését különben 
nem lehetett a rendes időben megtar- 
tani, mivel a szenátorok végignéztek 

egy baseball-mérkőzést, amelyben a 
legjobb amerikai bajnokok játszottak. 

Titokzatos lövés kioltotta 
egy fiatal leány életét 

Az aradmegyei Micalaca-Mikeluka 

községben 1933 május 30-án Drecin 

Mária huszéves leány a vőlegényével 

beszélgetett, amikor hirtelen lövés 

dördült és Drecin Mária összeesett és 
meghalt. A leány holttestét felboncol- 
ták és fejében egy orosz katonai fegy- 

verből származó golyót találtak. A 

leány szülei szerint Drecin Mária éle- 

mával kilőtt golyó oltotta ki. Ezért 
kártéritési igénnyel léptek fel a had- 

ügyminiszteriummal szemben, amely 
től ötszázezer leies kártéritést vagy 
havi ezerötszáz lei életjáradékot kér- 

tek. Az üggyel első fokon az aradi 
törvényszék foglalkozott és a szakér- 
tők véleménye alapján elutasitotta a 

kártéritési keresetet. Felebbezés foly- 
tán az ügy a helybeli itélőtábla elé 
került, amelynek kiegészitett ötös ta- 

nácsa tegnap hirdette ki döntését és 

Mdsodszor Nzemne ki a Dacia főelárusiióa 
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KÖZPONII BANK-nál 
timisoara 1., sirada Alba lulia 1 szám. 

lugosi járásbirósághoz került mint j: 

vá nevezték ki. 

Szabadféri előadás 

Huzás julius 15-én! 

Változások 
a bánsági birói karba 
Fővárosi jelentés szerint a birói karbi 

a következő változások történtek. Ia 
culescu Dimitrie helybeli táblabi: 
az itélőtábla második tanácsától a ha 
dik tanácshoz helyezték át Catal 
Traian Timisoara-temesvári ügyészt 
vényszéki biróvá nevezték ki s a Tar 
vazMica-kisküküllői förvényszékhez 1 
lyezték át. Boldescu Alexandru bo 
vici járásbirót törvényszéki biróvá nev. 
ték ki és az Oravita- oravicai törvénysze 
hez osztották be. Slatineanu Mar 
orsovai járásbirót, mint törvényszéki 
rót a muscel-megyei törvényezékhez 1 

lyezték át Bradisteanu Grigore 
misoara-temesvári járásbirót a crai 
járásbirósághoz helyeztékk Penes 
Gheorghe Timiscara-temesvári járásbi 
a városi járásbiróságtól a helybeli vi 
járásbirósághoz került. Popescu Io 
törvényszéki tanácselnöki rangban le 
járásbirót a Sannicolaulmare-nagyszer 
miklósi járásbiróságtól a Lugoilugd 
vegyes járásbirósághoz nhelyezték 
Platineanu Miron a recasi járásbir 
ság segédbiróját járásbiróvá nevezték 
és a ciacovai járásbirósághoz helyez 
Varga Péter Sascamontana-szászkab 
nyai segédjárásbirót járásbiróvá lépte 
ték elő és a Resita-resicai járásbi 
hoz osztották be. Bota Matei a elujm 
gyei Mociu községben müködő járásbir 
a ciacovai járásbirósághoz helyezték 
Corobea Dumitru a turnuseverini 
rásbiróság segédbiróját járásbiróvá n 
vezték ki és a bozovicii járásbiróságh 
osztották be. Muresianu Alexandru 
bacaui járásbiróság segédbirója a Iugo 

u* 

u 

1 

rásbiró. St animir Paul a helybeli v: 
rosi járásbiróság sezégiróját járebiri Hel 

. az Electrica-pályá 
Nem mindennapi társadalmi és mü ] 

szi eseménye lesz TimisoarasTemesvárna 
julius közepén, tizenhetedikén és tizer 
nyolcadikán, szombaton és vasárnap est 
Jávor Alíréd igazgató rendezésébe 
szinrekerül Martos-Huszka Jenő Gül B. 
ba c. nagyoperettje. Jávor Alfréd, ak 
két évvel ezelőtt Jedermann ugyancsa 
szabadtéri rendezésében beigazolta hiva 
tottságát ezen a téren, ezuttal külsős 
geiben is nagyméretü, káprázatos tánco 
zenés operettet varázsol a nagyközönsé 
elé. Az operettet hatvan tagu monstre ze 
nekar kiséri. Külön látványosságot 
lentenek majd a nagyszerü jelmezb 
elleitett stilusos táncok Nálunk még 
hasem látott hatalmas méretü szinpa 1 
játszódik le Gül Baba romantikus élet 
A szinpad, amelyet Olasz Lajos festő 
müvész tervezett, emeletmagasság 

lesz, a darab több sikon játszódik le, ami 
a káprázatos világitási berendezés mé 
fokozni fog. A rendezőség a közönség 
nyelméről még ugy kiván gondosk 
hogy ötezer ülőhelyet állit fel amelynel 
mindegyikéről kény elmesen és tökélete 
sen látható és élvezhető lesz a dalj 
A hires Gábor diák főszerepét 
mer Manci primadonna játsza, 
villamosjárat lesz és az odautazási 
gyek visszautazásra is érvényesel 
előadások pontosan féltiz órakor 
nek. A nézőtér nagy befogadó képe 
lehetővé teszi hogy ezt a hatalmas k 
éget jelentő operettet a közönség fel 
nően olcsó áron élvezhesse. A helyár: 

megeréstete az mtdi iörvényezék 

ki, 
legdrágább hely 60 lei, mig a legolcs 



Tügitó 

nál A közoktatásügyi miniszter rende- 

záp küldött az összes tanfelügyelősé- 

1 amelyekben értesiti őket, 

mindazon szülők, akiknek gyer- 

ei állami és nem hitvallásos isko- 

a járnak, mentesek az egyház- 

gi iskolai adó fizetése alól. En- 

endeletnek a célja az, hogy a 

et buzditsa, küldjék gyermekei- 
kább az állami, mint a feleke- 

kolákba. A rendelet azonban 

ezen lesz végrehajtható és sok kel- 

etlenségnek is lehet a szülője. Az 

házközségi adót ugyanis a legtöbb 

gyházközségben globális összegben 

zetik a hivők és nem osztják meg 

ndelet az egyházi iskolaadóról 

mely sok vitának lesz szülője 
részenkint rendeltetése szerintt A 

költségvetési bevételeket azután az 
egyházközségek a szükséglet és költ- 
ségvetési előirányzat tételei szerint 
használják fel. A rendelet alapján 

most egyes szülők esetleg követelni 

fogják az egyházi adó részletezését, 
ami szinte a lehetetlenséggel egyenlő. 

Az egyházaknak különben is autono- 

miájuk van, amelyet a kultuszminisz: 

ter is elismert és jóváhagyott és igy 

adott esetben az egyházak kénytele- 
nek lesznek a kormány vagy a köz- 

igazgatási biróságok jogsegélyét 

igénybe venni a közoktatásügyi mi- 

niszter rendeletének érvénytelenitése 

érdekében. 

ee 

szerb földmüvesek pártja egész 

gószlávia területén propagandába 

dett uj adminisztrációs törvény 

galkotására, mely az országot a 

örténelmi hagyományok által terem- 

lett határok figyelembevételével osz- 

kerületekre. Ezzel kapcsolatban 

ágrábi Hrvatski Dnevnik kifejti, 

hogy a horvát kérdés aktuálisabb, 

mint valaha. A horvátokkal való meg- 

ezés csak azon az alapon lehetsé- 

ha a horvátokat külön népnek is- 

rik el. Ha Belgrád központositó 

ekvésekkel lép fel, ugy Macsek 

m hajlandó további tárgyalásokra. 

uvre, Blum Leon lapja, Macsek 

r. következő nyilatkozatát közli: 

Közismert, hogy a horvátok kép- 

ete, amikor a belgrádi szkupsti 

.e. ee......
 

hozott, melyben nemlétezőnek és sem- 

misnek jelentette ki az összes Bel- 

grádban a horvát nép nevében hozott 

rendelkezéseket. Ez a határozat a 

horvát politika talpköve, melyet a 

szerb diktatura csak megerősitett. 

Ugy hallom, a belgrádi kormány kép- 

viselői külföldön azt hamngoztatják, 

hogy a jelenlegi kormány velem 

egyetértésben dolgozik. Ebből egy szó 

sem igaz. A belgrádi kormány ugy a 

belpolitika, mint a külpolitika terén 

csak saját nevében ténykedik. Ez az 

autokrata kormány csak annak fele- 

lős, aki kinevezte és hatalmon tartja. 

Ez a kormány, mely a demokrácia 

alapelemeit lábbal tiporja, alkalmat 

lan arra, hogy a horvátokkal való ki- 

békülés, valamint az Európában any- 

1 1928-ban kivonult, határozatot 

e..... 

alesztinában nagy izgalom ural- 

k, mert már csak órák vannak 

tra az angol királyi bizottság jelen- 

nek kihirdetéséig, amely Palesz- 

na jövendő sorsa fölött dönt. A szin- 

izakban és mozikban hangszórókat 

lyeztek el, amelyek segitségével a 

jelentést a nagy tömegekkel tudatják 

ajd. Minthogy rendzavarásoktól 

anak, mindenütt gondoskodtak 

felelő karhatalmi készültségről. 

uzsálem felett repülőgépek kerin- 

k és a városban katonaságot von- 

össze. 

a buziási 

Batthyány István gróf huszon- 

e esztendős korábam Timisoara- 

esvárott a Vadászerdőben Ro- 

berg Gyulával vivott pisztoly- 

bajában 1883 október 22-én elesett. 

ötvennégy esztendő előtti párbaj- 

már ismételten irt a Déli Hirlap. 

asóink ellőtt ismeretes, hogy, a 

al gróf, aki egy Schossberger 

ánnyal kötött házasságot, Rosen- 

Ma dől el Palesztina sorsa 
elyet három részre osztanak 

nyira várt nyugalmat elősegitse. 

foglalja jelentését. Abból indul ki a 
jelentés, hogy a palesztinai kérdés 
csak ugy oldható meg, ha az országot 

a további surlódások elkerülése végett 
három részre osztják. Ezek a követ- 
kezők: 1. szuverén arab állam, 2. szu- 

verén zsidó állam, 3. uj népszövetségi 

mandátum Anglia számára Jeruzsá- 

lem, Betlehnem és Nazareth felett, 

ezenkivül az angol mandátum alá tar- 

toznék Haifa és Tiberiás is. Anglia 

kötelezi magát, hogy a szent helyek 

védelméről gondoskodik. Palesztiná- 

nak három részre való osztásáig An- 

glia továbbra is gondoskodik ott a 

palesztinai bizottság emlékiratba I 

vadászerdei halálos párbaj áldozata 

félszázad után uj sirba vándorol 

rend fentartásáról. 

temetőben 
berg Gyulával lovagias ügybe kevere 

dett, amely tragikus módon végző- 

lött. 

A szerencsétlen párbajhős apja, 

Batthyány Pál gróf Buziason lakott, 

ahol a vallásalapitvány bintokának 

prefektusa volt. Amikor fiát el akar- 

fa temettetni, szemben találta magát 

az egyházi hatóságokkal, amelyek 

szertartást, mint pedig a temetőben 

való sirhelyet. Arra hivatkoztak, 

hogy párbajban életét vesztett ember, 

aki a halotti szentségek felvétele és 

bünei alól való feloldozás nélkül halt 

meg, az egyház törvényei szerint nem
 

nyughatik beszentelt földben és nem 

részesülhet vallásszerinti végtisztes 

ségben. Az öreg gróf sok lótás-futás 

után végre elérte azt, hogy fiát Bon- 

naz püspök egyenes parancsára Bu- 

ziason temették el a katolikus vallás 

szertartása szerint és az ottani teme- 

tőben jelöltek ki számára sirhelyet. 

Batthyány István gróf sirja a bu- 

ziasi temető egyik legszebb helyén, 

szemben a bejárattal fekszik, A sir 

tölé 1884. év elején mauzólleumot 

emeltetett Batthyány Pál gróf. A 

mauzóleumban hat fülkét készitettek. 

Ezek egyikében helyezték el István 

gróf koporsóját. A fülkék mind ki- 

vülről nyilnak, de a fiatal grófén ki- 

vül mind üresek matadtak. A család 

ugyanis később elköltözött Buziasról, 

Budapestre került és tagjai ott haltak 

el egymásután. A Batthyány nem 

zetség ezen ágából jelenleg Budapes- 

ten már csak Batthyány Zsig- 

Sacalaz-Szakálháza község állomá- 

sán 1934-ben vasuti szerencsétlenség 

történt, amelynél egy fékező meghalt, 

több vasutas pedig megsebesült. A 

szerencsétlenségért a helybeli tör- 

vényszék Nadaban Petru váltó ke- 

zelőt, Colojoara Florea állomásfő- 

nököt, Bogdan Traian és Schnei- 

der József mozdonyvezetőket, S und- 

hausen Béla és Sári Mihály vo- 

natvezetőket vonta felelősségre. Több 

tárgyalás után a törvényszék tegnab 

hirdette ki itéletét. A törvényszék 

bünösnek mozdotta a vádlottakat és 

Nadaban Petru váltókezelőt, vala- 

mint Bogdan Traian mozdonyvezetőt 

megtagadták ugy az egyházi gyász- egyenkint hat hónapi fogházra és öt- 

Elitéltek hat vasutasti 
egy három év előtti szerencsétlenségért 

mond gróf, a tragikus párbajhős 

unokaöccse él. 

ötvennégy esztendő óta nyugszik 

Batthyány István gróf egyedül a 

mauzóleumban, amelyet azonban az 

idő viszontagsága igen megviselt. Fa- 
lai már annyira megrepedeztek, hogy 

közel vannak a ledőléshez. 

A buziási római katolikus egyház- 

község most elhatározta, hogy a gróf 
sirját elhelyezi. Eredetileg az volt a 
terv, hogy a temetőben emelendő ká- 

polna kriptájába kerül a koporsó. A 

kápolnát ugyanis a mauzóleum he- 
lyére tervezik. Azonban a gazdasági 

helyzet miatt a kápolna épitését el 
kellett halasztani, a düledező mauzó- 

leumot pedig lehetetlen továbbra is 

meghagyni. Igy tehát a mauzóleumot 

Batthyány Zsigmond gróf hozzájáru- 

lásával lebontják, a koporsót cement- 

sirba fektetik és annak falában he- 

lyezik el a halott jelenlegi fülkéjét 

elzáró márványtáblát a dombormüvel 

és teljes felirattal együtt. A sirbon- 

táshoz és a halott áthelyezéséhez az 

lletékes vármegyei hatóság már meg- 

adta az engedélyt. 
Félegyházi Audrás 

ezer lei pénzbüntetésre itélte. Sund- 

hausen Béla vonatvezetőt és Colojoa- 
ra Florea állomásfőnököt egyenkint 

három havi fogházbüntetéssel és há 
tomezer lei pénzbüntetéssel sujtot 
mig Sári Mihály vonatvezető 

Schneider Józseg meozdonyvezet 
egyenkint egy hónapi fogházbünte 
tést és kétezer lei pénzbüntetést 
tak. Az utóbbi négy vádlott büntei 
sét a törvényszék három évi idő 
tamra felfüggesztette. Ezenkivül 
telezte őket a törvényszék, hog;: eg 

temlegesen egy millió 348.504 lei 
téritést fizessenek a vasutna 
itéltek a törvényszék itélete 
lebbezést jelenthetnek be. 



Hirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, JULIUS 8-án, a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-uton 
levő Jahner R. gyógyszertár, 

A III. kerületben a Carol-uton levő Má: 
riasgyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 
vő Csillag-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvinagyógyszer 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Minél kevesebb beszéd! 
Emeljünk kalapot, uraim, egy derék 

orvos előtt. Ennél az orvosnál járt egy 
asszony és különböző betegségről panasz- 

kodott. Kapott is orvosságot, ezenkivül 
pedig több soros részletes utasitást, hogy 

hogyan éljen. Az utasitások egyike igy 

szól: 

Minél kevesebb beszéd! 

Ez a doktor az az orvos, aki fején ta- 
lálta a szöget. A legtöbb nőnek az a ba- 

ja, hogy sokat beszél. Orvosilag kell őket 
eltanácsolni a sok beszédtől. Ez nekik is 
jó, de még jobb azoknak, akik a sok be- 
szédet hallgatni kénytelenek. Ha azt 

akarjuk, hogy a családban béke legyen, 

küldjük el a feleséget és az anyóst ehhez 

a bölcs doktorhoz, aki a nőknek kevesebb 

beszédet tanácsol, Ha aztán látja, hogy a 
kevés beszéd is árt - nekik és nekünk - 
akkor talán teljes hallgatást is rendel 
majd. Kivánatra szolgálhatok ennek a 
derék és emberbarát orvosnak a cimével. 

Hafiz Etnekir. 

- pacelli biboros Párisban. Pa- 

celli biboros, pápai államtitkár hi- 

vatalos látogatásra julius 9-én Páris: 

ba érkezik. 
- Időjárás. A hőség tegnap jelentékez 

nyen emelkedett. A derüs égen a kora dél- 
utáni órákban szórványos felhők jelen- 
tek meg, azonban a felfrissülés céljából 
mindenki által óhajtott eső elmaradt, A 
hőmérő délelőtt tiz órakor harminc, dél- 

után három órakor harmincnégy fok me- 
leget mutatott. Várható időjárás mára: a 
légnyomás némileg emelkedik, északnyu- 
gat felől gyenge légáramlás a meleg 
mérsékelten csökken, egyes helyeken zá- 
por villámlással és menydörgéssel. 

- Hamis Stradiváriusok a cremonai 
kiállitáson. A mostani cremonai Stradi- 
várius-kiállitásra a világ minden részéből 
rengeteg „valódi? Stradivárius-hegedüt 

küldenek be. A kiállitás szakértő veze- 
tőségéből alakult bizottság hiteles meg- 
állapitása szerint az eddig Cremonába 
érkezett kétszázharminckilene megvize- 

gált hegedü közül egyetlen egy sem Stra- 
divárius készitménye. A nagy mester kéz. 
jegyei mindegyikben hamisitva vannak 
és csak néhány hegedü származik Stra- 
divárius - egy-eegy tanitványától. 

Szerencse sorsjegyét 
vegye 

tőelárusitónál 

Timisoara I., Bul. Regele Ferdínand 

Tiltakozás 
A párisi világkiállitásnak van 

egy pavillonja, melyet a béke pavil- 
lonjának neveztek el. Valószinüleg 
figyelmeztetésül az embereknek ar- 
ra, hogy a valóságban ninmcsen bé- 
ke. Hogy ennek ellenére a béke és 
nem a békétlenség pavillonjának 

nevezték, ezt a tényt a pivallon ma- 

ga sem birta és tegnap kigyulladt. 
A tüzet észrevették és sikerült elol- 
tani. Ugyanugy, mint a különféle 

nemzetközi békeértekezleteken, ahoi 
szintén mást sem tesznek, min! 
igyekeznek eloltani azt a tüzet, 
mely a békét veszélyezteti. A béke- 
pavillon tiltakozott, 

- Stefanovics Milivoj - nyugalomban, 
A Timisoara:temesvári orvosi társada 
lom egyik kiváló és népszerü tagja, Ste. 
fanovics Milivoj dr. második kerületi 
tiszti orvos, a szolgálati korhatár elérése 
következtében augusztus elsején nyuga- 
lomba vonul, Stefanovics Milivoj dr, aki 
augusztus 2-án lesz hatvan éves régi 
Timisoara-temesvári család sarja, Atyja 
évtizedek előtt városi főorvos volt és fia 
Is apja hivatását választotta. Stefanovics 
Milivoj dr. orvosi diplomájának meg- 
szerzése után a külföldön tökéletesitette 
tudását, majd szülővárosában telepedett 
le és azóta itt folytat orvosi gyakorlatot. 
A betegek ezreinek készséggel sietett se- 
Eitségére és emberbaráti munkájában fá- 
radhatatlan volt. Megszerezte magának 
polgártársai ragaszkodását, amely nyu- 
galombavonulása után is vele marad. 
- Sáskajárás Besszarábiában. A 

besszarábiai Izmail és Tulcea me- 
gyékben veszedelmes sáskajárás pusz- 
titja a gabonatermést. A hatóságok 
megtették a szükséges intézkedéseket 
a kártékony rovarok irtására. 

- A vonat elé vetette magát. Braso- 
van Ion caransebesi cipészmester har- 
minenyolc éves felesége a Simplon-vonat 
elé vetette magát, amelynek kerekei ha- 
lálra gázolták. A szerencsétlen asszony 

gyógyithatatlan beteg volt és azért hatá- 
rozta el az öngyilkosságot, 

zzemn 

- A vér felífrissitése céljából - kivált- 
kép olyan egyénnek, akinek bélürülése 
elégtelen s ezért emésztése meg van za- 
varva s éjjel nem tud aludni - ajánlatos 
néhány napon át korán reggel egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüvizet 
inni. Az orvosok ajánlják, 

mszarakzzoa vameloronrat eozmamazzmae 

A magyar-német kereskedelmi tárgya- 
lások Budapesten tegnap eredményesen 
befejeződtek. Az 1934-ben három évre kö- 

tött szerződést további három esztendőre 
meglhosszabbitották Az uj megállapodás 

a magyar mezőgazdasági termékeknek az 
eddiginél nagyobb piacot biztosit Német- 
országban. Ugyanakkor a német ipari 
termékeknek elhelyezését Magyarorszá- 
gon is megkönnyitik. 

- Detai nagyasszony halála. De- 
tán tegnap délután nyolcvankét esz- 

tendős korában rövid szenvedés után 

meghalt özvegy Jáger Izidorné, 

született Bakalovich Mária. Az el- 
hunyt Detán nagy népszerüségnek 

örvendett és társadalmi, valamint jó- 
tékonysági téren nagy szerepet töl- 
tött be. Halálát gyászolják gyerme- 
kei: Jáger Imre jugoszláviai bank- 

tisztviselő, özvegy Schieszler Zsig- 
mondné Lugoj-Lugos, özvegy ádr. 
Noszkó Imréné Budapest, Jáger Sán- 

dor dr., a magyar nemzeti bank fel 

ügyelője Budapest, Lamoth Károly- 
né és Jáger Margit, veje Lamoth Ká- 

roly, menyei Jáger Imréné és dr. Já- 
ger Sámdorné, unokái: Noszkó Imre 
dr., Noszkó Szilárd dr., balatoni Far- 
kas László dr., Farkas Imre és Jáger 
Zsuszika, valamint nagyszámu nro- 

konság. Halála általános részvétet 
keltett. Temetése ma délután hét óra- 
kor megy végbe. 

Mer taz eddigi sorsjátékok 
folyamán játékosai között a 
legtöbb milliós nyereményt 
osztotta ki. 
Vásároljon egy sorsjegyet az 
AURORA-tól és meg fog 
győződni. 

14. sorsjáték, I. osztály. 
Huzás JULIUS 15.-én. 

sorsiegyáruda 

Helyi fiók: 

KCeszámítfoló Bank R.-T. I. ker. fiókja Timisoara I, Bulev. Regele Ferdinand 8. 

MEGFELEBBEZTÉK A SEVERINI 

VALASZTÁSOKAT. A Severinmegyében 
megtartott választásokon a liberálisok, 
nemzeti parasztpártiak és a keresztény 
nemzetiek vettek részt. Ez utóbbiak a sza. 
vazatok 19.57 százalékát kapták és igy 
nem jutottak mandátumhoz, Bolde Romu- 
lus a mandátumoknak ezen két párt kö- 
zött való felosztása ellen felebbezést je. 
lentett be. Hangsulyozza, hogy a keresz. 

ténynemzetiek a valóságban megkapták 

a husz százalékos szavazatarányt és igy 
joguk van a mandátumok egy részére, 

- Letartóztatták a portugál miniszter- 
elnök merénylőit, Lisszabonban a rendőre 

ség tovább folytatja a nyomozást a Sa- 
lazar miniszterelnok ellen elkövetett 
merénylet ügyében. Sikerült letartóztat- 
ni egy fiatalembert, aki a merénylet után 
sántikálva sietett el a helyszinéről. Ez a 

fiatalember, akinek nevét egyelőre titkol- 

ják, volt az, aki a bomba gyujtózsinór- 
ját megrántotta. Ezenkivül még négy 
másik egyént is letartóztattak, akiknek 
részvétele a merényletben kétségtelen. A 
rendőrség olyan adatok birtokába jutott, 
amelyek megerősitik azt a feltevést, hogy 
a merényletet külföldön készitették elő 

Crystallia és Tropie a legmodernebb. Az ellész világ ie. ert t e e. 
pírja, mert pP 1e 

gadjon al „OLLA" helvett silány utánzatokat 

- Iasiban nem jelennek meg a lapok, 
lasiban a nyomdászok bérkövetelésekkel 
léptek fel, melyeket a nyomdatulajdono- 

sok nem akartak teljesiteni, mire a nyom. 
dászok megkezdték az ülősztrájkot, azaz 
elfoglalták a munkahelyeiket, de nem 
dolgoztak, A iasii lapok egyelőre nem 
jelennek meg. 

- Kazánrobbanás tizennyolc halot 
ta. A mexikói Gueretaro közelében 

az egyik ipartelepen felrobbant egy 
ke án. Tizennyole ember meghalt, öt 
pedig sulyosan megsebesült. 

- Négyszeres gyilkosság után öngyil- 
kos lett. A lengyelországi Kielce közelé- 
ben levő Makovszki községben egy föld: 
mives dührohamában fejszével agyon- 
verte a szomszédját és annak feleségét, 
majd a saját lakásába rohant, ahol meg- 

gyilkolta kilenc és tizenegy éves gyerme- 
keit. A négyszeres gyilkos azután az er- 

dőbe szaladt, ahol felakasztotta magát. 

... 

Cigányháboru 
Özvegykirályné és uj király 

boruskodása indult meg iseye 
szágban. Az özvegykirályné és 
uj király cigányok. Az előbbi K 
kor mardt özvegyen, amikor a m 
esztendőben a férjét, Kwick M 
őfelségét meggyilkolták, Az uj 
rály Kwick Janutz őfelsége ugy 
csak az ősi dinasztiából való, 
özvegy királyné most feljelen 
tett az uj király ellen, akit amzi 
vádol, hogy vele szemben jogta 
és fenyegető magatartást ta 
tott. Még a letartóztatását is ké 

Talán nem tartja tiszteletben 
vegykirálynéi jogait? 

- Elitélt betörő Negru Iosif h 
minc éves férfi ez év januárjában é 
ka betört a helybeli Alamart gyár m 
lyébe, ahonnan négyezer lei értékü 1 

mit vitt el. Negru Iosifot tegnap v 
felelősségre a Timisoara-temesvári 
vényszék, amely egy évi fogházbüntes 
sel sujtotta. Negru Iosif már többer 
volt elitélve különböző büncselekmén 
miatt és mint visszaeső bünös most u 
szigoru büntetést kapott, 

- A biróság tisztelete érdekébena 
helybeli ügyvédkamara átiratban fele 
litotta tagjait, hogy ne jelenjenek n 
fehér ruhában, gallér és nyakkendő 
kül a tárgyalásokon, mert a tárgyal 
vezető elnök megvonhatja a szót attól 
ügyvédtől, aki fehér ruhában, gallér 

nyakkendő nélkül jelenik meg a biró 
előtt. 



4 igazat, betücik a fejed... 

nnek a közmondásnak az igazsá- 

demonstrálták a bazargici ü
gy- 

dek, akik uj elnököt voltak hi- 

osak választani az ügyvédi 

ara élére, A jelöltek többen vol- 

és 2z egyik szavazásra jogo- 

Nicolenco nevü ügyvéd, 

látszik valami igazságot mon
d- 

ott a jelöltek valamelyükéről, 

előtt még a gyakorlatban is 

iyesithette volna a szavazással 

tala hangoztatott igazságot, 

i beverték a fejét. Igy de- 

trálták a közmondás igazságát 

argioban az Ur folyó évében az 

miniszter köszönete a prefek- 

Silaghiu-Szilágy községben a 

an avatták fel az uj állami ele
 

4, amely alkalommal Nis 

Dimitrie dr. vármegyei prefek- 

agy beszédet mondott. Angh
e 

u közoktatásügyi miniszter eb- 

alkalomból táviratot intézett 

prefektushoz, akinek elismerő
 

tét fejezte ki a nemzetneve- 

kulturális ügyek támoga
tásá 

Tisztogat a szovjet. Moszkvai
 jelen: 

rint Kannert az állami acél
mü- 

rigazgatóját és négy más
ik igaz 

Ilmozditották állásából. Azzal vá- 

őket, hogy a japán, néme
t és trocz 5t 

- Felrobbant a municiós láda. Hel- 

sinkiben a pályaudvaron egy muni- 

cióval telt láda, amelyet Svenborgba 

akartak szállitani, eddig ismeretlen 

okból felrobbant. Egy kapitány meg- 
halt, több katona pedig megsebesült. 
- Oroszországi románok haza kiván- 

koznak, Az Informatia cimü fővárosi lap 

jelentése szerint számos Szovjetoroszor- 
szágban élő román azzal a tervvel foglal- 
kozik, hogy Romániába repatriál, mert 

jelenleg anyagi helyzete kibirhatatlan. 
Erre vonatkozó kérvények különösen a 
Tiraspol környékén lakó románság köré- 

ből jutnak el tömegesen a moszkvai ro- 
mán követséghez. A kérvényeket a bucu- 
restii külügyminiszteriumba küldték, 

amely ezzel az üggyel foglalkozni fog. 

- Még mindig keresik az eltünt pi- 

lótanőt. Az eltünt Earhart Amália 
amerkai pilótanőről még mindig nin 
csen semmi nyom. Azt hiszik, hogy a 
pilótanőnek gumicsolnakján sikerült 

eljutnia valamely korállszigetre, ami- 
lyen sok van Howland sziget körül. 
EÉppen ezért a keresésére indult hadi- 

hajók és repülők tovább folytatják a 
kutatást. 

- Allatbőrpótlék. A német vegyész- 
mérnököknek a Majna melleti Frank- 

furtban most folyó kongresszusán be- 

jelentették, hogy a német vegyészet 

ujabb szenzációs eredményt ért el. 

Sikerült ugyanis feltalálni az eljárást 
n 

Elek 

Előnyös fizetési feltételek. 

romos jégszekrények 

30 éves élettariam. 
TIMISOARA, Bul. a különböző állati bőrök gyártására. 

üzek lényegesen különböznek az ed- 

dig ismert mübőröktől és ugyanolya- 
nok, mint a valódi állatbőrök. 

lezuhani céy katonai repülősép 
dc utasal megmenckültek 

Reg. Ferdinand. 
Telefon: 22-48. 

TIMISOARA, Pia 
lon C. Braiilanu 
Telefon: 22-29. 

meknek lehetővé tették az
 üze 

való özönlését, ezenkivül e
lhanya- 

az öt éves munkatervet, Vladi- 

kban tovább folynak a töme
ges le- 

sok A vörös hadsereg több 

tjét fogták el. A letartóztatotta- 

vonat ezállitotta nyugat felé. 

vát szobrász késziti a román ki- 

obrokat. Fővárosi jelentés szerint 

Iszminiszteriumban ma Ia man di
 

Gyári lerakat: Columbia 

és Elecíron 
z 

fázasságkóözvetítő posta 
müködik Japánban. A japán posta 

ugyanis uj bélyegsorozatok kiadá- 

sát tervezi, amelyekkel a házasság- 

kötés számára csimál propagandát, 

tiz millió lei előleget kap. 

valamint Mestrovics Iván, 

hirü horvát szobrász között meg- 

lesz. A szobrász azért utazott 

ibe, hogy aláirja azt a harminc- 

leies szerződést, amely I. Carol 

inand királyok hatalmas szob- 

elkészitésére vonatkozik, Mestro- 

obrászmüvész a szerződés aláirá- 

Egyetemi tanárok 
által megállapitva 

biztos hatásu a 

BIXADI-VIZ" 
melya gyomor-, bél-, epe-, 

hólyagiájdalmak ellen a 

legjobb. Kapható minden 

füszerüzletben, gyógy- 

szertárban, drogériában. 

akat: 
c. KARDOS NICOLAE. Telefon 21-24 

re László huszonhat 

özés végett 

k: 

eharapta felesége orrát, Zomborban 

esztendős 

nem tudott álláshoz jutni és 

eleségével állandóan civakodott. 

utóbbi vita során az asszony felka- 

gereblyét és azzal ugy fejbevág- 

ét, hogy annak koponyája három 

eszakadt. Medve László, akinek 

boritotta a vér, megtántoródott, 

vetette magát feleségére, a föld- 

és tőből leharapta az orrát, A 

mindkettőt kórházba szállitották. 

ősen és jutányosan 

Rövid kereszihuros bécsi zongora, va 

lódi perzsák és írancia szövött gobelinek, 

márkás festmények, mü- és vitrintárgyak, 

szignált szürke és szines melszetek, mi- 

niatürök, értékes porcellán és kristály 

szervizek, komplett szobák, aranyozolt 

Tegnap délelőtt repülőgépszeren- 
csétlenség történt Brasov-Brassó 
közelében és erről a légügyi minisz- 

terium hivatalos közleménye a kö- 
vetkező részleteket közli, Tegnap 

délelőtt féltiz órakor a 74-es számu 
Blcch rendszerüű repülőgép. amely 
a Brasov-brassói flotillához tarto- 

zott, tréning repülést végzett. A re- 

pülőgép nyolcszáz méteres magas- 
ságban repült, amikor a jobboldali 
motor hirtelen megállt. A repülő- 
gép utasai Albertus kapitány, fran- 
cia pilótaképző tiszt, Nanu és Micu- 
lescu főhadnagyok, Negreanu rajpa- 

rancsnok és Fussberger szakaszve- 
zető, francia müszerész voltak A 

- Hatvan százalékos bukás. A köz- 

oktatásügyi miniszteriumba megér- 
keztek a kereskedelmi érettségi vizs- 

gák eredményei. A kereskedelmi is- 

kolák végzett növendékei közül az 

egész országban 557 jelentkezett az 

érettségi vizsgára és közülük csak 230 

tette le sikeresen a vizsgát. A jelent- 

kezőknek tehát csak a 44.74 százaléka 

ment át a vizsgán. 

Kersch János vasuti mázolómunkás 

tése ma délután megy végbe. 

szülész, tanulmányutjáról visszatért. 

lefon 21-31. 

; 
dé. Llászabák jovfelszerel k- 

agy 

kel, továbbá muzeális értékü aniik egyes 
larabok. Re gala nsane 

lusok és 

és polta dek, foz 

tőlyök, asztalok, székek, különböző sti- 
mindenféle háztartási cikkek. 

szivattyuzták egy másik hajóra. 

.........
..0 

A vasuti baleset áldozata meghalt. 

két nap előtt munkaközben két vasuti 

kocsi közé került és sulyos belső sérülé- 

seket szenvedett.A mentők kórházba szál- 

litották, ahol sérüléseibe belehalt, Teme- 
megy végbe a IV. kerületi temető kápol: 

* Orvosi hir. Dr. Kemény nőorvos, 

Rendel II., Trei August 9 alatt. Te- 

- Tankhajó balesete a Dunán. Or 

sova közelében egy pakurával telt 

tankhajó, amelyet a Traian uszály- 

hajó vontatott, nekiment a Dunán 

egy sziklának és felhasadt, A tankot, 

amelyből a pakura folyni kezdett, 

repülőgép pilótája a hibát észrev
et- 

te és lejebb ereszkedett, hogy le- 

szállóhelyet keressen. Leszállásnál a 

gép jobbszárnya a földnek 
ütődött 

és a jobboldali motor összezuzódott.
 

Ugyanakkor a gép kigyuliadt, de 
a 

bennülők még gyorsan kimenekül- 

hettek belőle. Miculescu főhadnagy
 

a karját törte, amikor a repülőgép- 

ből kiugrott, mig Negreanu pa- 

rancsnok a fején szenvedett kisebb 

sérülést. Az elpusztult repülőgép 

egyike volt annak a hat francia re- 

pülőgépnek, amelyet a francia lég- 

ügyi miniszter a román pilótáknak 

ezen tipusu repülőgépek kezelésének 

kioktatására küldött. 

- Házasságszédelgési vád egy ka- 

tonaorvos ellen. A fővárosi katonai 

törvényszék előtt tegnap kezdődött 

meg Timoceanu orvos-főhadnagy 

perének tárgyalása. Az orvos-főhad- 

nagyot azzal vádolják, hogy Arma 

sescu Arabella asszonynak házas- 

ságot igért, aki ennek ellenében na- 

gyobb összeget adott át neki. Igéretét 

azonban nem tartotta be és állitólag a 

pénzt sem adta vissza. A tegnapi tár- 

gyaláson a vádiratot ismertették. 

- Halálozások, Meghaltak: Hellebrand 

János hatvankilenc éves, III, Romulus- 

utca 52, temetése ma délelőtt 11 órakor 

nájából; Erdélyi Mihály hét éves, ma 

délután hat órakor temetik a IV. kerü- 

leti temető kápolmájából; Hisele J.-né szü- 

letett Wonner Józsa, Eisele János nyugal 

mazott kapitány ötvennyolc éves felesé- 

ge. Holttestét Madareni-Zádorlakra szál- 

Utják és ott helyezik örök nyugalomra. 

- Bécsben meghalt a Sanandrei-szent: 

andrási születésü Bottner Ferenc ha- 

vanegy éves fodrászmester. Bottner fia 

tal korában került fel Ausztria főváro 

sába, ott ügyességével vagyont és jó ne- 

vet szerzett magának. A bámsági svábok 

A bélyegeken képek lesznek, ame- 

lyek ecsetelik a házasélet boldogsá- 

gát és örömeit. Más bélyegek vi- 

szont bemutatják az agglegények 

szomoru sorsát és elhagyatottsá- 

gát. Tokióban remélik, hogy nem- 

csak az uj bélyegekkel csinálnak jó 

üzletet, hanem azok révén valóban 

sokan kapnak kedvet a házaséletre. 

AZ őszi ROMÁN HADGYAKORLA: 

TOK. A Canpitala eimü fővárosi lap azt 

irja, hogy a román hadsereg őszi hadgya
- 

korlatán számos kültöldi katonai szemé- 

lyiség vesz részt és a hadgyakorlaton be- 

mutatják a hadsereg uj technikai felsze. 

relését. 
aszszsts mmnyi 

- Akinek a vérnyomása mazgas és 

szivmüködése rendetlen, ugy érhet el 

erőlködés nélkül megfelelő könnyü szé- 

kelést, ha reggel éhgyomorra egy kis D0 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 

vizet iszik Az orvosok ajánlják. 

z 

* Süveges Aranka jubiláris hang- 

versenye csütörtökön, julius 8-án este 

féltizkor lesz a Pacsirtamező kert- 

vendéglőben. Süveges Aramka, 

mindenkor kedvence volt a közö 

nek, ez alkalommal operaáriákat é 

különböző dalokat ad elő. Sikerekben 
gazdag müvészi pályája biztositék ari 

ra, hogy mostani hangversenye is el 

sőrangu teljesitmény lesz. Kedvezőt- 

len idő esetén a hangversenyt a terem- 

ben tartják. ; ; 
Aaa Aa
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Mozi 
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MOZIK MUSORA 
Csütörtök, julius s 

Apolló-mozi: Vidám szegénylegény. 
Capitol-mozi: Viadia Korzakofi és Gu 

partra vontatták, majd tartalmát át- bécsi egyesületének tiszteletbeli tagja Irívoltmozi: A fekete 

liver a törpék országában (Kettős 



sokszot cá 
A nyugati liga C-csoportja első évi 

küzdelmeinek befejezése után az 
egyesületek arra a megállapitásra ju- 
tottak, hogy a jelenlegi helyzet fen- 
tartása sulyos anyagi ráfizetést je- 
lent. A Cliga mérkőzések iránt 
ugyanis főleg azokban a városokban, 
ahol Adiga csapatok vannak, az ér- 
deklődés igen csekély és sokszor az 
aradi és Timisoara-temesvári csapa- 
tok még a készkiadásaikat sem tud- 

ták megkeresni. Valóságos anyagi 
megrázkódtatást jelentett azonban a 
láfizetés akkor, ha messzi vidékről 
érkezett csapat játszott Aradon vagy 

Sportesemények 
hemcsak kecesunek a meteseken, 

is fizetuek 
Timisoara-Temesvárott. A Timisoara- 
temesvári és aradi C-liga egyesületek 
beadványt intéztek a nyugati ligához 
és a jelenlegi rendszer megváltozta- 
tását kérték. Azt az inditványt ter- 
jesztették elő, hogy a Timisoara- 
temesvári és aradi C-ligás csapatok le- 
gyenek egy csoportban, a Jiul-zsil- 
völgyi és turnuseverini csapatok al- 
kossák a második csoportot. Az indo- 
kolás szerint a földrajzi távolság csök- 
kenése folytán a mérkőzések rendezé 
se kevesebb költséggel jár, ezenkivül 
a két szomszédváros C-ligás csapatai- 
nak rivalizálása sportszempontból is 
kielégitő lenne. 

Sportegylet névváltozása 

Az egyik fővárosi sportlap értesü- 
lése szerint a helybeli Electrica sport- 

egylet az FC Timisoara nevet kiván- 
ja felvenni. Ugyanakkor azt irja a 

fővárosi sportlap, hogy az egyesület 

meg akarja szerezni Bindea, Cio- 

lac és Deheleanu játékosokat, 

akik a Ripensia tagjai. 
* 

Magyar uszók Romániában 

Fővárosi jelentés szerint az uszó- 

szövetség nagyszabásu uszóversenye- 

ket kiván rendezni az országban. 

Ezekre a versenyekre meghivják 

Csik Ferenc magyar olimpiai baj- 

nokot is, aki a 100 és 200 m. gyors- 

uszásban fog indulni. A versenyeken 

Az ellopott 

főuyeremény 
A DELI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
28 
- 

Az szétnyitotta a sorsjegyet, rámé- 

zett és fagyos hangon megszólalt: 

- Uram, ennek a sorsjegynek a 
száma 293652. 

Bodonyi Pista majdnem kővé me- 

redt. 
Kikapta a tisztviselő kezéből a 

sorsjegyet és maga is ránézett. 

Csakugyan, annak száma 

volt. 

Ügy érezte, hogy forog minden kö- 

rülötte. Ügy látta, hogy a bank hatal- 
mas csarnoka a szilárd márványoszlo 

pokkal együtt vad táncot jár. 

Ujra és ujra megnézte a sorsjegy 

számát. 

Az változatlanul 298352 volt. 

298352 

résztvesznek Lengyel és Gróf, a 
nemzetközi viszonylatban nagy hir- 
névnek örvendő magyar bajnokok is. 
A magyar uszók az eddigi program 
szerint Clujon-Kolozsvárott, Targu- 
mures-Marosvásárhelyen Bucu- 
restiben fognak szerepelmni. 

. 

és 

Román-lengyel sportbarátság 
Istrati Radu, a turán levő ro- 

mán csapat vezetője, lodzi tartózko- 
dása alatt megbeszéléseket folytatott 
a lengyel labdarugás vezető egyénisé- 
geivel és a tanácskozások során a ro- 
mán-lengyel sportbarátság kimélyi- 
tésének lehetőségeit vizsgálták meg. 
Felvetődött a terv, hogy Lengyelor- 

hogy a birtokában levő sorsjegyen 
tényleg a 29352 szám van és nem a 
717273. 
De hát, hogyan lehetséges ez? 

Boszorkányság történt itten? 
Szinte könyörögve szólt a tisztvise- 

Kérem könyvükben megnézni, 
hogy a 717273 számu sorsjegyet kinek 
adták el? 

- De, uram, - vonakodott a tiszt- 

viselő - hová gondol? Ez üzleti titok. 
Bodonyi indulatoskodott: 
- Mondtam már, hogy a 717273 

számu sorsjegyet én vettem meg. El- 

hiheti, ha ezt ünnepélyesen kijelen- 
tem. Tessék tehát csak felnyitni azt 
a bizonyos könyvet és megmondani, 
hogy a sorsjegyet, amelyet hat millió 
leiel huztak ki, kicsoda vásárolta meg. 

A tisztviselő gondolkodott, habo- 

zott, de aztán mégis csak beletekintett 
a sorsjegyvásárlók neveit feltüntető 
könyvbe. Ujjával keresgélt az egyes 
oldalakon és aztán kijelentette: 
- 717273. Vásárlója Bodonyi Ist- 

szág is csatlakozik a Benes kupáért 
folyó versenyhez és már a jövő évben 

résztvesz a küzdelemben. Ugyanakkor 

István, - mondta Pista és a zsebéből 

kivette személyazonossági igazolvá- 

nyát és a tisztviselő elé helyezte a 

márványpultra. 

A tisztviselő 

Bodonyira: 

- Én elhiszem, hogy ön valóban 
Bodonyi István. De nem értem a dol- 

got. Ön azt állitja, hogy a 717273 szá- 
mu sorsjegyet vásárolta meg és igy 

mondja ezt az önnél levő igazolvány, 

valamint a mi bejegyzésünk is. Hát 

akkor miért nincsen önnél a nevezett 

sorsjegy és miért van birtokában a 
29352 szám? : 

- Ezt én sem tudom, - mondotta 

Pista - de igazolhatom és az önök 

feljegyzése is bizonyitja, hogy az első 

huzásra is ugyancsak a 717273 számu 

sorsjegyet vásároltam meg. Azt hi- 

szem, hogy ez a régi és ki nem huzott 

sorsjegy birtokomban is van. 

Ezzel ujból elővette bőrtárcáját és 

keresgélt annak rekeszelben. Végre 
megtalálta, amit keresett. 
- Itt van! 

tanácstalanul nézett 

200 LEIVEL meglátogathatja 
a párisi világkiállitast... 

Menjen még ma az Állami Sors- 
játék 
VÁSÁROLJON SORJEGYET. 
JULIUS 15.-én lesz az Állami 
Sorsjáték I. osztályának a huzása. 

14. sorsjáték, I. osztály 

paszkodnia a márványpultba, h 
ne dőljék. 

millió leit? 

ján. 

gyet. A játékszabályok szerin 
künk kötelességünk a sorsjegy 
tatása ellenében 
zetni. 

re is arra kérte Bodonyit, hogy 
vele a bank igazgatójához. 

sült a dologról. 

tehetetlennek tartja ? Pedig fenti 
állitásunk nem a fantázia szülötte. 

sorsjegyárusához és 

Várjon bizalommal erre a dátumra, 
akkora nyereményt hozhat Önnek, 
hogy egész csaladjával elutazhatik 

Párisba. 

is meghivják. 

megütötte. Ennélfogva jussom 
hat millióra. 
A banktisztviselő elhallvány 

Szinte vacogott a foga, amik 
bögte: 
- A hat millió leit kifizettül. 
Bodonyi Pistának bele kelle 

- Mit mond? Önök kifizették 

Igen és pedig még a huzána 

- Hogyan tehették azt? 

- ÜUgy, hogy megjelent itt eg 

a nyereményi 

További vita után a tisztvisel 

Az igazgató megdöbbenéssel 

Behozatta magának az összes Emlékezett rá, hogy amióta a sors- ván. Letette a régi és az első huzáson ki kat és könyveket és megállap huzásról szóló nyereményjegyzéket - No, lássa! - mondta Pista dia- nem huzott sorsjegyet. hogy Bodonyi István valóbi először meglátta az ujságban abban a dalmasan. Ennek a sorsjegynek 717273 volt a 717272 számu sorsjegyet váso 
száma. 

- Ime, - heveskedett Bodonyi - 

az első huzásnál is ez volt a számom 

és ugyanezt vásároltam meg a máso- 

dik huzásra is. Ezt igazolja az önök 

nyugtája és a könyvben levő bejegy- 
zés is. 

- Hát akkor csak tévedésből kap- 
hattam meg ezt a 29352 számu sors- 
jegyet. De kétségtelen, hogy azt vá- 
sároltam meg, amely a főnyereményt 

kis vidéki városkában, ahol egy hétig 
tartózkodott, voltaképpen sohasem 

sem nézte meg tüzetesen a sorsjegy 

számát, noha a kis téglalapalaku pa- 

piroska esténkint a kezében volt. 
Vagy, ha futólag ránézett is a szám- 

a, a szeme előtt a 717273 szám tán- 
olt, amelynek jegyei annyira bele- 
idegződtek már a lelkébe és az agyá 
ba, hogy képtelen volt mást látni. 

. 
Most azután meggyőződött 

Aztán eszébe jutott, hogy hiszen 

neki van bizonyitéka is arra, hogy a 

sorsjegyet valóban ő vásárolta meg. 

Tárcájából kivette azt a jegyzéket, 
amelyet a sorsjegy átvételekor kapott 

és amelyen igazolták a sorsjegy árá- 
nak lefizetését. 

- Tessék, - tartotta a tisztviselő 
elé az irást. 
- Most pedig igazolni fogom azt 

is, hogy valóban én vagyok Bodonyi 

meg, azonban tévedésből más 
jegy került hozzá. A 717273 : 
sorsjegyet kihuzták hat millió lel 
a bankban jelentkezett egy fiatle 
ber a sorsjeggyel és felvette a re 
ményt. ; 

Az igazgató megkérdezte Bo 
- Ki adta át önnek a sorsje 
- Nem ez az ur, Hanem e 

sik, nálánál idősebb és zömöke 
(Holyt. köv.) 

róla, 



A Bánság és 

kkönyvi mérnökök egyesülete, 

estiből jelentik, ülést tartott, 
ásul vették, hogy a telek- 

ság rendelettörvényt készi- 
lég augusztus elseje előtt 

p. Ezen rendelettörvény ér- 

elekkönyvi munkálatokat 

ágügyminiszterium és a 

yi miniszterium által közö- 

tervezet alapján meg- 

beli telekkönyv felfekte- 

éges összegeket olymódon 

eg 
övedelmekre egyszázalékos 

ókirályságbeli telekkönyv létesitését 
pótadót vetnek ki augusztus elsejétől 

lok is, amelyek a terveket őrzik és a 

munka állandóságát biztositják. 

vül a rendelet meghatározza a katasz- 

Nálunk van telekkönyv, az 

ban nincsen. Ennek dacára a 

hogy a falusi és városi 

Erdély fizeti 

kezdve. Ugyanakkor megkezdik mükö- 

désüket a kataszternyilvántartó hivata- 

Ezenki- 

alapszabá- terhivatalnokok testületének 

lyait Is. 

ókirályság- 

Bánságnak 

és Erdélynek fizetnie kell majd a k
öltsé- 

geket, melyek az ókirályságbeli 
katasz- 

ter felállitásával kapcsolatban felmerül- 

nek. 

a-Hidasliget községben Lip- 

dám, Wegl János, Kunst 

ojem Ferenc és Jondán 

gazdák sertéstenyésztéssel 

koztak. Mindegyik gazda óljá- 

b disznó volt és ezeket az álla- 

miután elérték a megfelelő 

értékesitették. Ilyenformán 

másik gazda negyven sertést is 

ott, de volt olyan is, aki csak ti- 

sertést boesátott áruba. A ser- 

yésztésével és hizlalásával 

Ikozó gazdákat az egyik napon 

i adókivető bizottság elé idéz- 

bizottság, mint kiskereske- 

patenta fixa alapján három 

7000 lei adót rótt ki. Ez ellen 

vita, hogy kereskedő-e a gazda 

ki disznót hizlal és azt eladja 
felebbezési bizottság Constanti- 

nescu törvényszéki biró elnöklete 

alatt most foglalkozott az üggyel és 

a tárgyaláson a gazdák képviseleté- 

ben megjelent Nicorescu Eusebiu 

dr. ügyvéd azzal érvelt hogy a gazda, 

aki állattenyésztéssel és az általa te- 

nyésztett állatok eladásával foglalko- 

zik, nem tekinthető kiskereskedőnek. 

A felebbezési bizottság részben helyt 

adott a keresetnek és megsemmisitet- 

te az adókivetést, de utasitotta az 

adókivető bizottságot hogy a serté- 

sek eladási összege alapján állapitsa 

meg a gazdák által fizetendő adó 
ösz- 

szegét. A gazdák ezt a döntést is meg- 

felebbezést jelentettek be. A felebbezték. 

dei buzában már megkezdődött 

etkötés, egyelőre természetesen 

szórványosan. Az árak 420-430 

mozognak. Az eddig a piacra 

lt buza minősége nagy változa- 

ot mutat, előfordulnak 80 kilós 

gek is, de akad 74 kilós buza is, 

tt tavaly a leggyengébb minőség 

aradt 78 kilón alul a Bánság- 

zt hiszik, hogy az átlagminőség 

71 kilós lesz. A régi buzában 

ag csekély a forgalom, kötések 

engébb az uj buza 
minősége a tavalyinál 

körül történtek. A bánsági 

repce ára 726, a káposztarepcéé 740, 

az uj árpáért 380-at fizetnek. Sajnos
, 

a Bánságban uj árpa alig van, mert
 

nagyon kevés termett és a minőség 

egészen gyenge. A tengeri 290-29
5, 

visszamenő irányzattal, mert Német- 

ország a márka árfolyamának csök- 

kenése folytán nem vásárol románi
ai 

tengerit és Jugoszláviában kezd vá- 

sárolni. A tökmag 800 lei, a korpa 

270-280. Uj zabban kötések 320-330 

között történtek, mig a régi zabért 

350-et fizetnek. 

változtatják meg a banktör- 

rendeleti uton. Emlékezetes, 

Mitita Constantinmescu, a 

i Bank kormányzója, lépése- 

ziránt hogy a banktörvényt 

uton változtassák meg oly- 

hogy a legfelső banktanács 

atai, véglegesek és megfeleb- 

tlenek legyenek. Most Can- 

pénzügyminiszter kijelentette 

kok képviselőinek, hogy a bank- 

"t rendeleti uton nem változ- 

onta este 

A francia-német gazdasági tárgyalá- 

sok egyakét nap mulva végetérnek A 

két ország közötti gazdasági megegyez
ést 

még ezen a héten aláirják. 

rTárgyalások az Union-kalapgyár 

Az Union Jimbolea-zsombolyai kalap- 

gyár igazgatósága és sztrájkoló mun- 

kásai között tegnap délután tárgyalá- 

sok folytak, melyeket a gyár vezető- 

sége részéről Pesch1 Walter igaz- 

igazgatósága és munkássága között. 

Helyi fiók: 

hányitsa lépteit a 

COLECTURA OFICIALÁ 

Banca Victoria S. A. 
Arad, Sucursala Timisoar

a, Bul. Regina Maria 1. 

z 

zzzszzszzzozszzzzozaoszoes
raső 

OLARIU PETRE ALPOLGAÁRMES- 

TERT KINEVEZTÉ
K A LEGFELSŐ 

GAZDASÁGI BIZOTTSÁG TAGJÁV
A. 

Tegnap érkezett királyi rendelet ér- 

telmében Olariu Petre alpolg
ármestert a 

munkakamara kisipari 
osztályának elnö- 

két, az iparos ügyek isme
rt előharcosát, 

a legfelső gazdasági bizo
ttság tagiává ne- 

vezték ki,. Ez a kinevezés annyiv
al is je- 

lentőségtelijesebb, mert a 
kiterjedt hatás- 

körrel biró bizottság ötvenhárom tagja 

közül egyedül Olariu Petre képviseli a 

Bánságot. Olariu alpolgármester tegnap 

este Bucurestibe utazo
tt és ma résztvesz 

a legfelső gazdasági bizott
ság alakuló ülé- 

sén, melyet a miniszter
elnökség palotá- 

jában tartanak meg, 

A bánsági gyárosok szövetségének 

közgyülése. A bánsági gyáro
sok szö- 

vetsége szombaton, julius 10-én ta
rtja 

ez évi közgyülését a Lloyd-társulat 

üléstermében. A közgyülés
 után tár- 

sas vacsora következik. A közgyülé- 

sen megjelenik Ausnit M
ax a bán- 

sági gyárosok szövetségének elnöke, 

Slavescu Victor volt pénzügymi- 

niszter, a gyárosok országos szövet- 

ségének elnöke, valamint Pe
nescu- 

Kertsch Chrjstian alelnö
k, a bucus 

resti kereskedelmi és iparkamara el- 

nöke. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik a
z eladást jelenti) 

92.10-2480, holland forint 70.838-77.24. 

cseh korona 416-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar 

német márka - 45, dinár 2.85-8, leva 1 

-1.29, zloty 25.58-27.60. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt a második az e
ladást jelen- 

ti). Francia frank 7.50-7.80, svá
jci frank 

40-40,50, dollár 178-175, ang
ol font 860- 

860, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schi
lling 

gató vezetett. A tárgyalások eddig 

I ÁNYEIIIZ SÁNDOR 

e 10 óráig nyitva a volt Ferdi nandsszálloda (Select-mozgó) termé éb 

még nem vezettek megegyezésre. 

32.50-33.50, pengő 34-34.50, dinár 3.50- 

Francia frank 6.21-6.90 svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.
30-696.98, olasz 

lira -.-7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

pengő 27.50-29.50 

A külföldi kartellek képviselőit is a 

kartelltörvény rendelkezései alá vonják. 

A legfelső kartellbizottság utolsó ülésén 

foglalkozott azon vállalatok helyzetével, 

amelyek Románia területén egyes 
külföl- 

di, nemzetközi kartelleket képvisel
nek. A 

kérdés rendkivüli fontosságu, mert orszá- 

gunban egész sora van a külföldi ka
rtel- 

lek képviselőinek, akik a gyakorlatban 

döntő befolyást gyakorolnak egyes cike 

kek romániai áralakulására,. A kartellbi-
 

zottság véleménye abban krietályosodott 

ki, hogy a nemzetközi, vagy külföldi 

kartelleket képviselő romániai cégek mü- 

ködése szintén a kartelltörvény rendelke- 

zéseibe vág és ezeket a cégeket épen ugy 

ellenőrizni kell, mint a belföldi kartelle- 

ket, főleg a követett árpolitika tekinteté: 

ben. A bizottság jelentése már Pop Va- 

ler kereskedelmi miniszter előtt fekszik, 

aki véglegesen dönt ebben a kérdésben. 

Italkereskedők panaszai. Bucuresti- 
ből jelentik, hogy a romániai italke- 
reskedők és italmérők szakmai szer- 

vezetének egy küldöttsége jelentke- 

zett Negura szövetkezeti miniszter- 

nél, akinek előadták a szeszszakma. 

panaszait. A küldöttség vezetője ki- 

fejtette, hogy a szeszmonopoligazga: 

tóság rendkivül igazságtalan rendele- 

tet adott ki, amennyiben az italmé- 

rési jog elvonásának büntetése mel- 

lett arra akarja kényszeriteni az ital- 

kereskedőket és italmérőket, hogy bi- 

zonyos mennyiségü monopolszeszt 

tartsanak raktáron és azt bizonyos 

zárós idő alatt adják is el. Tény, hegyi 

a bő bortermés mellett jelenleg a bor 

ára aránylag alacsony, azonkivül a 

minőség jó, ennélfogva a fogyasztók 

Szivesebben vásárolják a jó és olcsó 

bort, mint a szeszegyedáruság pálin: 

káit. Különben is a borfogyasztás 

emelése általános érdek. Negura mi- 

niszter megigérte, hogy tanulmányoz-
 

375, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1
380-1420. 

szenzácdiós képiiállltása 
2a a helyzetet és ez ügyben közbenjá

r. 
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CSÜTÖRTÖK, JULIUS s. 

BUOURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18 Lemezek. 

18.25: Sport. 
13.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás, 
19: Zenekari hangverseny. 
20.35: Lemezek. 

21.30: A rádiózenekar és 
énekegyüttes hangversenye. 

22.30: Hirek, 
22.45: A Marcu zenekar hangversenye. 
23.55. Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
18.05: Cigányzene. 14.40: Kiss Pál 
zongorázik. 17.15: „Befőzés". Előadás. 18: 
„Horoggal és millinggel a Dunán". Elő- 
adás. 18.30: Hanglemezek, 19.05: „A lócsi- 
szár". Csevegés. 19.85: Szikra Lajos hege- 
dül, 20: „Hajnalban, délben, este". Szerel- 
mi játék. 21.30: Operettrészletek. 22.40: 
Hirek, 23. Cigányzene. 24: Jazz. 1.05: Hi- 
rek, 

BUDAPEST II. i8: Hegedü és zongora. 
18.35: Előadás. 19.05: Tánclemezek. 19.35: 

a Radulescu 

Előadás. 20.05: Melles Béla zenekara. 
21.30. Hirek. 

BECS. 20.25: Zenekari hangverseny. 
21: Katonazene 22: A rádiózenekar, 23.20: 
Zongorajáték, 24: Tánczene. 

BELGRAD. 19.30: Népdalok. 21: Hege- 
dü. 21.40. EÉnek. 22.10: A rádiózenekar. 
23.20: Vendéglői zene. 

MILÁNÓ. 20: Vegyes zene. 23.15: Cselló- 
játék, utána tánczene, 
RÓMA. 20: Vegyes zene 22: Verdi: Ri- 

geoletto. 

VARSÓ. 19.20: Lemezek. 
28: Zene. 

21: Tánczene. 

PÉNTEK, JULIUS 3. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitfése, 
13: Lemezek, 
13.25: Sport. , 
13.40: Lemezek, " 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 
19: A Serbanescu tánmczenekar. 
20.20: Szlovák dalok, 
20.50: Román lemezek, 
21415: Wagner: Walkür opera lemeze- 

ken. 
23.55: Hirek. 

BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Lemezek. 14.30: Rendőrzene- 
kar. 17.15: „Trópusi őserdők Afrikában". 
Felolvasás. 18: „A mexikóij tragédia". 
Előadás. 18.25: Gordonkazzongora. 18.50: 
Sportközlemények 19: Cigányzene. 20. 
"A régi magyar nemesi testőrség törté- 
nete". Előadás, 20.40: Orgona. 2115: Kül- 
ügyi negyedóra. 22.: Lemezek 22.30. Hi- 
rek. 22.50: Operaházi zenekar. 23.20: Idő- 
járás. 24.05: Jazz. 

BUDAPEST II. 18.40: Sebő Miklós éne- 
kel. 19.35: Előadás. 20.10: Lemezek. 21. 
Hirek. 21.20: Fuvola. 
BECS, 18.30: Kétzongorás hangverseny. 

20.50: Vidám dalos, zenés félóra. 21.35. 
Hangjáték. 23.20: Hangverseny, 

BELGRAD. 21: Zágráb. 23.20: Lemezek. 
MILÁNÓ. 20: Vegyes zene. 22: Zeneka- 

ri hangverseny 2210: Modern amerikai 
zene. 23.20: Dalest, 24.15: Tánczene. 
RÓMA. 20: Vegyes zene. 22: Hegedü és 

zongora. 23: Könnyü zene. 23.45: Tánc- 
zene. 
VARSÓ. 19.10: Könnyü lemezek. 20: 

Lemezek. 20.20: Dalest. 21: Eneknégyes, 
22: Tengerészzenekar. 23. Zongora 
ének. 

Rendezte már 
előfizetését? 

és 

er 

re 

E 

kedvünk szerint Eni 
keltni. fájdalmak nélki 
mily tellemes érzés az üde bőr és a hajléko 
Mindez-nagyon is egyszerünek tünik. ha megvanisze 

etökéletes egészség. Azonban nagyon 
akiknek ez legnagyobb vágyuk... 
Akar e örülni az életnek? Védekezzen az intoxiká 
tomosságai ellen. mert ez a legföbb megbegad 
eredeti okozója. Mi a belső intoxikáció? A 
a hugyany (urea), a sók, az etalsav, az összes 
ségokozó bacillusok, a felesleges zsiradékok, a 
zetben feleslegesen visszatartott élemiszer-salako me 
lyek a legsulyosabb zavarokat okozzák. Mindez 
szervezetből való eltávolitésa természetes uton illen, 
lefolyon. azonban a mai modern életformánk tulosa 

l gyorsütemü és ennek következtében az anyagcsa 
lyama? meglassul és szükség van a gyökeres kelésre 

Ehhez a kezeléshez a legkiválóbb orvosprof 
URODONALT.:t ajánlanak. amely egy elsőrendütera 
peutikus készitmény és amelynek tökéletés hatás val 
sággal csodákat tesz a belsőszerveleeg 

Ilitása és megtartása terén. 

NEHÁNY VétEMÉNY 
évek óta h il 

óta 
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URO 
teg. gyógyulásb bizom. ugy zázkedtem hogy feleségem folyiassa a havi egy üvegből álló. Urodonal kurát. ! aé ljat 

kről ertesiteni fogom. 

DONAL 
Megfiatalitja szervezetet. És megóvja a hetegségel 

Kapható: Gyégyszertárakban és Drogériákban 

Cprordetések / 

Pótvizsgára 
előkészit egyetemi hallgató középiskolá- 
sokat. Cimeket előkészitendő tárgyak 
közlésével kér „Volt piarista" jeligére a 
kiadóba. (1818) 

Állást keres 
Mosást, vasalást 

vállal házaknál, vak hadirokkant felesé- 
ge. Makamol, III. Corbului 20. (1799) 

lakás 

Modern 

4 szobás üres lakás kiadó, I, Str. Lono- 

Az I. kerületben 
Str. Gen, Grigorescu 4 szám alatt mo- 
dern lakás augusztus hó lere olcsón ki- 
adó. Érdeklődések a házmesternél, vagy 
2:20 telefonszám alatt. (825) 

Butorozott szoba 
kiadó. II. Piata Coronini 14. I. em. 3. 

(1803) 

Egész modern 

uj házban, központi fütéssel és meleg viz- 

zel, november 1-re 2 és 3 szobás lakások 
kiadók. Érdeklődni az Extrapost kiadójá- 
ban, telefon 6-70. (1806) 

Alkalmazás 

J ól jőző mindenes 
idősebb leány vagy özvegyasszony 
felvétetik fiatal házaspárhoz vidékre, 

jó fizetés mellett. Cim a kiadóban. 
vici 2. (1811) 

T 

Bdile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

SZIV 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandtürdője 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, mája és vesez 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női befegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Bejárónő 
azonnali belépésre kerestetik. IV., Str. I. 

Bratianu 29 sz. III. em, 2 ajtó, Engel. 
(1795) 

Főző mindenes 

lius 15-ére felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1816) 

, ; 

Adás-vétel ] 
.......... 

Bőrhöz alkalmi 

varrógép, transmissziók, hajtószij, szij- 
korong, munka-asztal, nagy márványlap, 
festék dőrzs és keverőgép, olcsón eladó. 

két személyhez, jó bizonyitvánnyal, ju 

Lószőr 
matrácnak, 

restetik. Cim a kiadóban. 

Elloptak 

Püspök-palota, telefon 22-29, 
nében. 

esetleg régi lószőr 
kifogástalan állapotban, megvétee 

egy Brennabor biciklit, Permis delin 
latie No. 24554, Nüicolicin Dusan 
szóló No. Scheletul 182496, aki tud la 
tesitse a rendőrséget vagy Electri 

jutalo 

1 

Jósnő 

kövek, 4Zes üvegajtó, utazó és költözködő 

zárós ládák, összekötő-szönyegek, 6 sze- 

mélyes porcellán szerviz, festmények, 

asztalok, stelázsik stb. olcsón eladók. 
Cim a kiadóban, (1817) 

lesz, 

mellett szavatoljuk az eredményi. 

5/a kigram „Ördögfesték" 

kilója bárhová postán bérmentve C0 lei. 

Az elküldés az összeg előzetes beküldése vagy 10 lei megtérités esek 
utánvéltel is történik. Három kilóseredeti doboznál kevesebbetnem küldür 
Minden küldemény mellett használati utasitás van és annak bet 

Kecskeméti, Timisoara I, Bulev, I. G. jósol tenyérből és kártyából. F 
Duca 2. (825) VI. u. 79 sz, Antalik Julia. 

Antik szoba 

modern balkonrács 9 m, sziklakerthez 

meszelhető vagy festhető 

és soha többé ujra nemlesz nedve. 
2 Minden más hasonló szer csak silány utánz. 

Iirdesst 
a Deli Mirlaph 

Miiaz Ördögfesték 
Adlerzféle szabadalom. Ördögfesfék az egyetli 
biztos szer, amely bármily nedves falnak kétszi 
bevonása által 4-5 nap alatt puekaperszárazt 

szükséges, 

. Ordögfestékipar Jimbolia (Bán 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 

melyni 

z 


